
Sv. Trojica v Slov. gor. (Volitve.) 
Nočem, da bi številke govorile, kako smo 
volili tukaj, ker meje sram pred Slovenijo. 
Zanimivo pa je to, da je trg na nevoljo žu
pana in njegovega izvrševalncga organa (re
darja) še volil v tej župniji primeroma na.bolj 
slovenski četudi je večina za Bračka. Poka
zalo pa se je zopet, kar je »Slov. Gosp.« že 
letos enkrat v spomladi omenjal, da tukaj 
kmetje ne mislijo sami, ampak da mesto 
njih mislijo nemSkutarski kramarji, katere 
misli pa najdejo kmetje zabeležene v malo
pridnem listu »Štajerc«. Ali ni tako, Kožar, 
župan v Porčiču in Družovec, župan v Se
narski? Dr. Toplak pri Sv. Lenartu pa vas 
je Se utrdil v sklepu, da volite Bračka. Ven
dar jeden slučaj, da ima »kmet« doktorja za 
zagovornika! Sličnih gospe do v ima Bračko 
veliko število, da ga priporočajo in to je 
ravno sumljivo zanj in za njegovo kmetsko 
žilo. — V Oseku pa župan ni hotel odgo
varjati, če so ga vpraševali za svet, koga 
naj volijo in je vsakemu zameril, kdor je 
predlagal dr. Ploja; agitacija je v njegovih 
očeh nepostavna. Posledica: mala udeležba, 
pa Se ti, ki so prišli, so skoro vsi po jednem 
vzorcu na volišču napisali Bračka. Castitamo. 
Verjane, če bi bile zase volilni okraj, bi še 
volile Slovenca, pa so bile žalibog priklopljene 
k Senarski. 

Sv. Andraž v Slov. gor. Tukajšnje 
novoustanovljeno vojaško veteransko društvo 
je obhajhb dne 9. t. m. svojo slavnost, ki 
je kljub izredno slabemu vremenu dobro 
uspela. Že na predvečer obhodili so čvrsti 
veteranci pod poveljstvom društvenega načel
nika g. Gregorija Druzoviča v lepem vojaškem 
redu oc zvokih dalekoznane Kocmutove godbe 
z lampijoni v rokah kraj in bližnjo okolico. 
Streli iz tpičev in visoko švigajoče rakete 
oznanjevale so istočasno daljnim sosedom, 
da se vrSi pri Sv. Andražu nekaj posebnega. 
Pred vsako hišo v kraju obstali so dvore
dovi in godba je počastila stanovalce z ži
vahno koračnico. Najlepši je bil prizor pred 
šob, kjer se je g. nadučitelj Strelec najprej 
spomnil v primernih besedah dveh, že umrlih 
članov in ob jednem ustanoviteljev pred več 
leti obstoječega veteranskega zbora — gg. 
Zadravca in Čačka — potem pa je povdarjal 
pomen veteranske slavnosti v osmini godu 
našega presvitlega cesarja. Ob sklepu njego
vega patrijotičnega nagovora zaorili so vsi 
prisotni svitlemu cesarju trikraten navdušen 
»Živijo!« — a godba je zaigrala cesarsko 
pesem. S tem se je bakljada na predvečer 
zaključila. Zjutraj ob 4 uri je bila budnica. 
Naslednji dan so se zbrali veteranci v Drbe
tincib, odkoder so ob četrt na 10 uro od
korakali v dvoredovih v cerkev k službi božji. 
Ta dan so prvič nastopili v novih veteran
skih jopičih (bluzah) in klobukih s perjani
cami, kar se jim je vse prav lepo podalo. 
Škoda le, da je ves čas deževalo, sicer bi bil 
ta nastop Se veličastnejSi. Pevci so v meša
nem zboru zapeli pri sv. maši o. A. Hribar
jevo »Missa in honorem s. Joseph« Iz cerkve 
so veteranci odšli v ToSevo gostilno, kjer je 
g. načelnik Druzovič pozdravil druStvenike in 
goste, dočim je g. Čeh v spretnem govoru 
pojasnil navzočim namen veteranskega dru
štva. Ko so se Se pregledali računi, je bil 
vzporedni del končan in začela se je prosta 
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zabava. Gostov je privrelo cd blizu in daleč 
vzlic dežju toliko, da je bila prostorna dvo
rana ToSove gostilne natlačeno polna. Slavno
znana Kocmutova godba je neutrudno svirala 
lepe koračnice, domači mešani pevski zbor 
pa je zapel nekaj lepih pesmic. Vmes so se 
vrstili, kolikor je to dopuščala živahna za
bava, navdušeni govori in napitnice pozno y 
noč. — Dosedaj si je nabavilo veteransko 
obleko 48 članov, upamo pa, da bo to šte
vilo do prihodnjeletne slavnosti znatno po
skočilo. Saj bi bil marsikateri že letos rad 
nastopil v veteranski uniformi, a si je Se 
doslej ni mogel omisliti. Prijetna dolžnost 
nam je, končno še omeniti moža, ki je tako
rekoč duSa društva, ki je žrtvoval dosedaj 
že mnogo skrbi, časa in denarja, da se je 
društvo sploh ustanovilo, da so si društveni 
udje sploh omislili veteransko obleko ter da 
se je ta dan vršila slavnost Za izvršitev take 
slavnosti jo v istim treba pravega moža, je
klene volje in vztrajnosti, kakoršen je dru
štveni načelnik g Gregor Druzovič. Za ves 
prestani trud mu bodi izražena srčna za
hvala, zasluge pa, ki si jih je nabral kot 
načelnik dosedaj, naj ga vzpodbujajo za na
daljno vztrajno delovanje! 

Sv. Dnh na Ostrem vrhu. V st. 117 
»Marburger Zeitung« napada nekdo veleč. g. 
dekana v Lučanah, našega gospoda župnika 
in nadučitelja gospoda Alojzija Majcena. 
To sicer ni kaj nevarnega, ker ta maribor
ska »kuga« baje le »imenitne« ljudi napada, 
a v dotičnem dopisu se nahajajo neresnič
nosti, katere se morajo pojasniti. Kaj so sto
rili imenovani gospodje? N&vedimo jih po 
kakovosti njih greha. Veleč. g. Kccik, župnik 
pri Sv. Duhu, se je poslužil pravice, ki jo 
ima vsak 24 letni — Sel je volit. To je v 
očeh »Marb. Zeitung« seveda že »sejanje 
prepira«. Veleč. g. dekan ima že večje grehe 
na vesti. On ni šel samo volit, ampak je celo 
župana opozoril na delovanje občinskega taj
nika. Ta občinski tajnik vam je hud »later«. 
Iz same jeze, da ga je rodila sbvenska mati, 
pošilja vse slovenske dopise v Gradec pre
stavljat. PiSe pa se ta gospod »Gatschnigg«. 
In ta »gospod« je v sredo pred volitvijo — 
sejraski dan — zbiral ljudi okoli občin. hiSt 
in iz hiSnega praga zapovedoval, naj volijo 
▼si Stigerja. Da pri tem ni manjkalo psovk 
čez »črne«, ni treba omenjati. Največji greš
nik v očeh »Marburgerce« pa je g. Majcen, 
njemu je tudi posvečen največji del imeno
vanega dopisa. Ta je bil že tako drzen, da 
je nekaterim volilcem, ki ne znajo pisati — 
takih sadov nemške kulture na meji je v 
lučanski okolici dovolj — in so ga zato pro
sili, popisal volilni listek. »Marb. Zeitung« pa 
v svoji »resnicoljubnosti« piše, da je g. Maj
cen volilcem volilne listke iz rok trgal, na 
Lopiča prepisal, da deluje proti napredku in 
kulturnemu razvoju celega okraja itd. Zdaj 
pa vemo! Od našega g. nadučitelja je od
visna sreča celega okraja. Gotovo ga podpira 
staronemška boginja Ostara. Od te je dobil 
nas strmi hrib baje svoje ime: Ostara— 
Osterberg—Ostri vrh Kdor zna, pa zna! 

»Marb. Zeitung« piše, da je g. Majcena 
nek volilec opozoril na nekdanjo odvisnost 
učiteljev od duhovnikov. O tem je govoril 
anani dacar Repa, ki pa v Schlossbergu nima 
▼olilne pravice. Ker je »miroljubnost« tega 
Repa že iz Ptujske gore znana, poslali so ga 
lučanski »purgarji« kot »nadkomisarja« v 
Sehbssberg. Čutil se je saj kot takega, ker 
je vedno kričal: »Nicht ,kanditiern'!« Gotovo 
je bil tako jezen, ker nismo njega volili. Pri
moran volišče zapustiti, hodil je po cesti 
semintja, iz svoje pipice puhteč kot parni 
stroj ter se postavljajoč kot petelin na gno
jišču. Ker pa tudi na cesti ni nehal z za
bavljanjem čez duhovnike in iste »neumneže«, 
ki duhovnike volijo, bi gotovo dobil svoje 
plačilo, ako bi g. Majcen volilcem ne sveto
val, naj pustijo tako »pametnega« gospoda 
samega. Večina volilcev se je nato tudi po
dala na dom z besedo: »Katoliško smo kr
ščeni in katoliško hočemo voliti!« 

Na nadaljne opazke »Marb. Zeit« ome

nim le: Repa se naj skrbi, da bo po novem 
letu imel kaj pečrtiti, psdagogično delovanje 
naSega g nadučitelja pa naj pusti pri miru. 
— Duhovčan. 

Iz s t . Andraža nad Polzelo. (Naše 
razmere . ) Sklicevaje se na § 19 tisk. zak. 
prosimo, da se glede na štev. 37, 38 in 39 
1.1. VaSega lista pod naslovom: »Iz Št. An
draža nad Polzelo (Naše razmere) t objavi na 
istem mestu in p«d istim nadpisom sledeči 
uradni popravek: 

Ni res, da je sedanji občinski odbor dobil 
od prešnjega prav lepo založeno ubožno bla
gajno, pač pa je res, da je preje! samo 190 K 
g tovega denarja, kakoršuega skoro vsako 
leto izkazuje tuk. ubožna blagajna. 

Ni res, da je imel novi odbor precej 
denarju na razpolago, pač pa je res, da je 
prevzel srmo 2 40 K reci dve kroni 40 vinar
jev gotovega "denarja. 

Ni r s. da eno izmed prvih del novega 
odbora je bilo, da je hotel odtegniti »zaklad 
za vzdrževanje domačih občinskih reveže^ v 
Vojniku v proslavo 50 letnega vladanja Njm 
Veličanstva« svojemu plemenitemu namenu, 
pač pa je res, da ga je hotel le plodonosnejsi 
(nego v hranilnici) naložiti, bodisi da bi kupil 
kak svet itd. 

Ni res, da je sedanja občinska gospoda 
kriva, da so sa občinski stroški zvišali nepr
merno visoko, pač pa je res, da so se ti, v 
primeri prejšnjega odbora, znižali v Šestih 
letib povprečno 210 K na leto kar se l&hfco 
vsak iz občinskih računov prepriča. 

Ni res, da zasluga sedanjega župana je, 
da so se redni Šolski stroški za njeno vzdr
ževanje tako porisali, pač pa je res, da je to 
zasluga prejšnjega nadučitelja m šolskega na
čelnika in res je tudi, da so se morali obč. 
procenti samo zaradi šole na 2 8 % zviSati 

Ni res, da zasluga naSih občinskih mož 
je, da še pri nas nimamo postne oddaje, pač 
pa je res, da se že tri leta zato potegujejo 
in da je c. kr. poštno ravnateljstvo v Gradcu 
z dopisom z dne 10. maja 1902 Si. 16740 
že določilo fačrt za dež. pismcnoSa, ki bi 
imel tušem priti trikrat v tednu in tudi po
štni nabiralnik, a je isto z dopisom z dne 
4. aprila 1903 St. 850 naznanilo, da se pro
jektirana reč ne da izvršiti, ker so se neka
tere zaupanja vredne osebe izjavile, da oskrbe 
to brezplačno (!) le proti procentom od post
nih znamk. Na zopetno tuk. dreganje je isto 
ravnateljstvo z dopisom z dne 9. aprila t. 1. 
št. 20341 naznanilo, da se pravkar vrSi toza
devna obravnava pri trgovinskem ministrstvu 
in da se bo izid takoj naznanil. 

Ni res, da zasluga sedanjega občinskega 
odbora je, da roma »Štajerc« v toliko izvo
dih v tuk. občino, pač pa je res, da dohaja 
samo eden izvod in da je občinski odbor 
leta 1903 v seji soglasno sklenil, da se obč. 
slugi prepove jemanje »Štajerca« na pošti. 

Končno ni res, da sedaj načeluje mokra 
Ski odbor in mokraSki župan, pač pa je res, 
da beseda mokrač Se tukaj sploh znana n: 
in se je najbrž izcimila na zelniku vašega 
poročevalca. V dokaz je to, da je izmed 177 
volilcev doSlo 136, in volilo soglasno g. Rosa. 

Tudi ni res, da se je občinska pisarna 
preselila v precej odstranjeno vas, pač pa je 
res, da se ;,e samo za 8 minut stran cd 
prejšnje. 

Ni res, da se je govorilo, da bodo le 
tisti dobili podporo vsled toče, ki bodo volili 
županove pristaše, pač pa je res, da se to 
nikdar in proti nikomur ni govorilo. Kdor 
se je zglasil, je vsak zapisan; končno pa ima 
zato odločilno besedo c. kr. okr. glavarstvo 
in c. kr. orožniStvo. — Županstvo St. Andraž 
dne 15. oktobra 1904. Janez Kranjc, župan. 
Janez Melanšek, Valentin Verden, svetovalca. 
Anton BruSek, odbornik. — Opomba uredni
štva. Sicer nismo bili primorani, sprejeti ta 
popravek, a da se resnica prav snozna, treba 
je čuti oba zvona. Občani v Št. Andražu 
bodo sedaj lahko presodili, na kateri strani 
je pravica in resnica, Širne javnosti pa take 
lokalne razmere itak ne zanimajo in brigajo. 

Zato o teh stvareh ne bomo več priobčevali 
dopiso?. Izjavljamo Se samo prostovoljno, da 
s tem, ker smo imenovali prejšnje odbornike 
poštene, vestne, spoštovanja in zaupanja vre
dne ljudi, nikakor nismo hoteli sumničiti se
danjih odbornikov v nobenem oziru. Želimo, 
da se v občino povrne mir in edinost! 


